

இலங்கை சமூக பாதுகாப்புச் சபை -2013

இலங்கை சமூக பாதுகாப்புச் சபையின் 2013 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமைக் கூற்று மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிச் செயலாற்றல் கூற்று, உரிமை மூலதனத்தில் மாற்றங்கள் கூற்று மற்றும் காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் முக்கியமான கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளினதும் ஏனைய விளக்கத் தகவல்களினதும் பொழிப்புக்களை உள்ளடக்கிய 2013 திசெம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக்கூற்றுக்கள் 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 13(1) ஆம் பிரிவு மற்றும் 1996 இன் 17 ஆம் இலக்க இலங்கை சமூக பாதுகாப்புச் சபை அதிகாரச்சட்டத்தின் 24(3) ஆம் பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்படும் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் 154(1) ஆம் உறுப்புரையிலுள்ள ஏற்பாடுகளுக்கு இணங்க எனது பணிப்பின் கீழ் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டன. நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 14(2)(சீ) பிரிவின் பிரகாரம் சபையின் ஆண்டறிக்கையுடன் சேர்த்துப் பிரசுரிக்கப்பட வேண்டுமென நான் கருதும் எனது கருத்துரைகளும் அவதானிப்புக்களும் இந்த அறிக்கையில் காணப்படுகின்றன.

1.2 நிதிக்கூற்றுக்களுக்கான முகாமைத்துவத்தின் பொறுப்பு

இந்நிதிக்கூற்றுக்களை இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க தயாரித்து நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்ட நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

1.3 கணக்காய்வாளரின் பொறுப்பு

எனது கணக்காய்வின் அடிப்படையில் இந்நிதிக்கூற்றுக்களின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிப்பது எனது பொறுப்பாகும். அதியுயர் கணக்காய்வு நிறுவனங்களின் சர்வதேச நியமங்களுக்கு ஒத்ததாக (ஐஎஸ்எஸ்ஏஐ 1000 - 1810) இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு இணங்க எனது கணக்காய்வின் நான் மேற்கொண்டேன். ஒழுக்கநெறி வேண்டுகளுடன் நான் இணங்கி நடப்பதனையும் நிதிக்கூற்றுக்கள் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்கள் அற்றவையா என்பதற்கான நியாயமான உறுதிப்பாட்டைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு கணக்காய்வு திட்டமிட்டு மேற்கொள்ளப்படுவதனையும் இந்நியமங்கள் வேண்டுகின்றன.

நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள தொகைகளினையும் வெளிப்படுத்தல்களையும் பற்றிய கணக்காய்வுச் சான்றுகளைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கான செயற்பாட்டு நடைமுறைகளில் கணக்காய்வு ஈடுபடுகின்றது. மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக நிதிக்கூற்றுக்களின் பொருண்மையான பிறழ் கூற்று ஆபத்தின் மதிப்பீட்டினை உள்ளடக்கும் கணக்காய்வாளரின் தீர்மானம் மீது தெரிவு செய்யப்பட்ட நடைமுறைகள் தங்கியுள்ளது. அந்த ஆபத்தினை மதிப்பீடு செய்கையில் சந்தர்ப்பத்திற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைக்கும் வகையில் சபையின் நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரித்தல் மற்றும் நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தலுக்குரிய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளை கணக்காய்வாளர் கருத்தில் கொள்கின்றாரேயன்றி சபையின் உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளின் வினைத்திறனின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிக்கும் நோக்கத்திற்காக அல்ல. முகாமைத்துவத்தினால் பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தமான தன்மையினையும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொண்ட கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மதிப்பாய்வு செய்தல் அத்துடன் நிதிக்கூற்றுக்களின் ஒட்டுமொத்த சமர்ப்பித்தலினை மதிப்பாய்வு செய்தல் என்பவற்றினையும் கணக்காய்வு உள்ளடக்கியுள்ளது. 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 13 ஆம் பிரிவின் (3) ஆம் மற்றும் (4) ஆம் உபபிரிவுகள் கணக்காய்வின் நோக்கெல்லையையும் பரப்பையும் நிர்ணயிப்பதற்கான தற்றுணிவு அதிகாரத்தினை கணக்காய்வாளர் தலைமை அதிபதிக்கு வழங்குகின்றன.

எனது கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படையினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக்கொண்டுள்ளேன் என நான் நம்புகிறேன்.

1.4 முனைப்பழியுள்ள கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் அடிப்படையில் எனது அபிப்பிராயம் முனைப்பழியுள்ளதாகப்படுகின்றது.

2. நிதிக்கூற்றுக்கள்

2.1 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயம்

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் தாக்கத்தினைத் தவிர்த்து இலங்கை சமூக பாதுகாப்புச் சபையின் 2013 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமையினையும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதனது நிதிசார் செயலாற்றலினையும் காசுப்பாய்ச்சலினையும் இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க நிதிக்கூற்றுக்கள் உண்மையாகவும் நியாயமாகவும் தருகின்றது என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

2.2 நிதிக்கூற்றுக்கள் மீதான கருத்துரைகள்

2.2.1 இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்கள்

இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியம இல. 01 இல் 70 ஆம் பந்தியின் பிரகாரம் நிதி நிலைமைக் கூற்று தயாரிக்கப்படுகையில் நடைமுறை மற்றும் நடைமுறையல்லாத சொத்துக்களும், நடைமுறை மற்றும் நடைமுறையல்லாத பொறுப்புகளும் விரிவாக திரவத்தன்மை ஒழுங்குமுறையின் அடிப்படையில் சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

2.2.2 கணக்கீட்டுக் குறைபாடுகள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன

(அ) 2013 திசெம்பர் 31 ஆம் திகதி வரையிலும் முற்றாக பெறுமானத்தேய்விடப்பட்டு பூர்த்திசெய்யப்பட்டிருந்த 368 நிலையான சொத்து விடயங்கள் மீள்பெறுமதியிடப்பட்டு அப் பெறுமதி புத்தகங்களில் பதியப்படுவதற்கான நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ஆ) ரூபா 394,250 கூட்டுத்தொகையான மோட்டார் வாகனப் பழுதுபார்ப்புச் செலவினம் மீண்டெழும் செலவினமாக கணக்கீடு செய்யப்படுவதற்குப் பதிலாக மூலதனச் செலவினமாக கணக்கீடு செய்யப்பட்டிருந்தது.

(இ) 2013 பெப்ரவரி 27 ஆம் திகதி சபையால் புதிய கட்டிடம் ஒன்று கையேற்கப்பட்டு மூலதனமாக்கப்பட்டிருந்த போதிலும் இதற்கு முன்னர் வாடகை அடிப்படையில் பயன்படுத்தப்பட்டு தற்போது மீளக் கையளிக்கப்பட்ட கட்டிடத்திற்காக செலவிடப்பட்ட ரூபா 286,033 நிலையான சொத்தாக மூலதனமாக்கப்பட்டு இதற்காக ஒரு வருடத்திற்கும் பெறுமானத்தேய்விடப்பட்டிருந்தது.

2.2.3 போதிய அதிகாரப்பொறுப்பால் உறுதிப்படுத்தப்படாத கொடுக்கல்வாங்கல்கள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) பணம் ஒதுக்கப்படுவதற்கும் கொள்வனவு நடைமுறை பின்பற்றப்படாது அரசாங்க மதிப்பீடான ரூபா 165 மில்லியன் தொகையை விஞ்சி சபையின் தலைமை அலுவலகத்தை நடாத்துவதற்காக ஓர் கட்டிடம் ஓய்வூதிய நிதியத்திலிருந்து ரூபா 195 மில்லியன் தொகைக்குக் கொள்வனவு செய்யப்பட்டிருந்தது.

(ஆ) ஓய்வூதிய நிதியத்திலிருந்து ரூபா 23,947,068 தொகை செலவிட்டு புதிய கணனி முறைமை ஸ்தாபிக்கப்பட்டிருந்த போதிலும் இதற்காக அரசாங்கத்தின் கொள்வனவு

வழிகாட்டல் பின்பற்றப்பட்டு கொள்வனவு செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை. இவ்வாறே 2013 திசெம்பர் 31 வரையிலும் பங்களிப்பாளர்களின் பங்களிப்புத் தொகை அறவிடப்பட்டு கணக்கிடப்படுவது பல வருட காலமாக தாமதமாக நிகழ்ந்தமை மற்றும் நிறுவகத்தால் அறிமுகப்படுத்தப்பட்ட புதிய உத்தேசத்திட்டம் தொடர்பான தகவல்கள் கணனி முறைமைக்கு உள்ளடக்கப்படுவதற்கான வசதிகள் புதிய கணனி முறைமையில் இன்மையால் கணனி முறைமை ஸ்தாபிக்கப்பட்டமையால் எதிர்பார்க்கப்பட்ட நோக்கங்கள் எய்தப்பட்டிருக்கவில்லை.

2.3 சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவத் தீர்மானங்களுடன் இணங்காமை

பின்வரும் இணங்காமைகள் அவதானிக்கப்பட்டது.

சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவத் தீர்மானங்களுடனான தொடர்பு

இணங்காமை

(அ) இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் நிதிப் பிரமாணம்

(i) நிதிப் பிரமாணம் 387

காசோலையின் மூலம் மேற்கொள்ளப்படும் சகல கொடுப்பனவுகளுக்காகவும் தமது வங்கி மீதி போதுமானதா எனக் கொடுப்பனவு உத்தியோகத்தரால் திருப்தியடைய வேண்டிய போதிலும் நடைமுறைக் கணக்கின் மீதிக்கு மேலாக ரூபா 4,262,296 தொகையான காசோலைகள் வரையப்பட்டிருந்தன.

(ii) நிதிப் பிரமாணம் 396

கொடுப்பனவிற்காக உள்ள சகல காசோலைகளினதும் செல்லுபடிக்க காலம் முடிவுறும் போது அதனை மீளச் செல்லுபடியாக்குவதற்கு மீள அனுப்புமாறு கோரி கூடிய விரைவில் பெறுனருக்கு எழுதி அனுப்பிவைக்கப்பட வேண்டிய போதிலும் அச் செயற்பாடுகள் எதுவும் பின்பற்றப்படாது 06 மாதங்கள் கடந்திருந்த ஓய்வூதியச் சம்பளத்திற்காக விநியோகிக்கப்பட்டிருந்த ரூபா 151,712 தொகையும் ரூபா 641,115 பெறுமதியான காசோலைகளும் வருமானமாகக் கருதப்பட்டு கணக்குகளுக்குக் கொண்டுவரப்பட்டிருந்தன.

(ஆ) 2004 யூலை 29 ஆம் திகதிய பீஈஐ/25 ஆம் இலக்க பொது முயற்சிகள் சுற்றறிக்கை

2013 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறு நிலவிய ரூபா 1,622,672,141 தொகையான முதலீட்டிற்காக நிதி அமைச்சரின் அங்கீகாரம் பெறப்பட்டிருக்கவில்லை.

3. நிதி மீளாய்வு

3.1 நிதி விளைவுகள்

சமர்ப்பிக்கப்பட்ட நிதிக்கூற்றுக்களின் பிரகாரம், மீளாய்வாண்டிற்காக சபையின் நிதியச் செயற்பாடுகளிலிருந்து ரூபா 9,471,426 தொகையான மிகை காணப்பட்டதுடன் இதற்கு மாறாக முன்னைய ஆண்டிற்கான பற்றாக்குறை ரூபா 18,535,954 ஆகக் காணப்பட்டமையால் முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடுகையில் நிதிவிளைவுகளில் ரூபா 28,007,380 தொகையான முன்னேற்றம் காணப்பட்டது. இம் முன்னேற்றத்திற்காக வாகனமும் ஏனைய மூலதனச் சொத்துக்களின் விற்பனையிலிருந்து ரூபா 2,272,800 தொகையான

இலாபம் உழைக்கப்பட்டிருந்தமையும் பிற்போடப்பட்ட குறித்தபணிக்கான செலவினம் ரூபா 20,121,558 ஆல் அதிகரித்தமையும் புதிய கட்டிடம் கொள்வனவு செய்யப்பட்டமையால் வாடகைச் செலவினம் ரூபா 8,545,004 ஆல் குறைவடைந்தமையும் முக்கியமாகத் தாக்கமளித்திருந்தது.

3.2 விபரமான நிதி மீளாய்வு

முன்னைய ஆண்டின் போது ரூபா 1,763,080,924 தொகையான மொத்தச் சொத்துக்களின் அளவு மீளாய்வாண்டின் போது ரூபா 1,985,772,130 வரை அதாவது 13 சதவீதத்தாலும் முன்னைய ஆண்டின் போது ரூபா 1,698,821,952 தொகையான நிதியம் மீளாய்வாண்டின் போது ரூபா 1,948,247,878 வரை அதாவது 15 சதவீதத்தாலும் அதிகரித்திருந்தது. மேலும் முன்னைய ஆண்டின் போது ரூபா 64,258,972 தொகையான மொத்தப் பொறுப்புகளின் அளவும் மீளாய்வாண்டின் போது ரூபா 37,524,252 வரை அதாவது 42 சதவீதத்தால் குறைவடைந்திருந்தது.

சமர்ப்பிக்கப்பட்ட நிதிக்கூற்றுக்களின் பிரகாரம் முன்னைய ஆண்டின் போது 4:1 ஆக நிலவிய நடைமுறை விகிதம் மீளாய்வாண்டின் போது 5:1 ஆக இருந்தமையால் நடைமுறைச் சொத்துக்களின் விளைவற்ற நிதியத்தைப் பயன்படுத்தியமை மேலும் உயர்வடைந்தமையால் சபையின் நடைமுறைச் சொத்து முகாமைத்துவம் உச்ச அளவில் மேற்கொள்ளப்படாதிருந்தமை அவதானிக்கப்பட்டது.

4. செயற்பாட்டு மீளாய்வு

4.1 செயலாற்றல்

2013 ஆம் ஆண்டில் சபையின் செயலாற்றல் ஆய்வின் போது பின்வரும் விடயங்கள் அவதானிக்கப்பட்டன.

(அ) 2013 ஆம் ஆண்டின் போது புதிய 25,000 பங்களிப்பாளர்களைச் சேர்த்துக்கொள்வதற்கு திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும் உள்ளபடியாக 9,139 பங்களிப்பாளர்கள் மாத்திரமே சேர்க்கப்பட்டிருந்தனர். அதாவது சேர்ப்பனவு இலக்கில் 37 சதவீதம் மாத்திரமாகும்.

(ஆ) 2013 திசெம்பர் 31 ஆந் திகதி வரையில் சமூக பாதுகாப்புச் சபையால் ஓய்வூதிய திட்டத்தில் சேர்க்கப்பட்ட பங்களிப்பாளர்களின் எண்ணிக்கை 451,783 ஆக இருந்த போதிலும் அதில் 403,714 பங்களிப்பாளர்கள் செயற்பாடற்ற நிலையில் இருந்தனர். அதன் பிரகாரம் 2013 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறு செயற்பாட்டிலுள்ள அங்கத்தவர்களின் எண்ணிக்கை 9 சதவீதம் மாத்திரமாகும்.

(இ) 2013 ஆம் ஆண்டின் போது 1,396 பங்காளிகளால் தமது அங்கத்துவத்தை இரத்துச் செய்து ரூபா 10,367,065 தொகையான பங்களிப்புத் தொகை மீள்பெறப்பட்டிருந்ததுடன் 2012 ஆம் ஆண்டின் ரூபா 224,605,425 தொகையான பங்களிப்புத் தொகைப் பெறுவனவு 2013 ஆம் ஆண்டில் ரூபா 161,397,701 வரை அதாவது 28 சதவீதத்தால் வீழ்ச்சியடைந்திருந்தது.

(ஈ) விழிப்புணர்வூட்டும் நிகழ்ச்சித்திட்டங்கள் செயற்படுத்தப்படுவதன் கீழ் 8 தலைப்புகளின் மூலம் 30 விழிப்புணர்வூட்டும் நிகழ்ச்சித்திட்டங்கள் நடாத்தப்பட்ட போதிலும் அக் கோவைகள் முறையாகப் பேணப்பட்டிருக்கவில்லை. சபையைப் போன்று அவ் ஓய்வூதிய முறை தொடர்பாக இலங்கையில் மிகவும் குறைவான அறிவு நிலவுவது அவதானிக்கப்பட்டது.

(உ) சபை அதிகாரச்சட்டத்திற்குத் தேவையான திருத்தங்கள் மேற்கொள்ளப்படுவதற்கும் இதன் பிரகாரம் புதிய வர்த்தமானி ஒன்று வெளியிடப்படுவதற்கும் திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும் இதன் பிரகாரம் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

- (ஊ) தகவல் தொழிநுட்ப முறைமை அபிவிருத்தியின் கீழ் ஸ்தாபிக்கப்பட்டுள்ள இணையதளத்தினூடாக பங்களிப்புக் கணக்கு தொடர்பான தகவல்களைப் பெற்றுக்கொள்ளும் வசதிகளை ஏற்படுத்திக் கொடுத்து, எஸ்எம்எஸ் இனூடாக பங்களிப்பாளர்களுக்கு தகவல்களை வழங்குதல் போன்ற செயற்பாடுகள் திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும் அத் திட்டங்கள் நிறைவேற்றப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (எ) சேவை நடவடிக்கைகள் பன்முகப்படுத்தப்பட்டு மாவட்டக் காரியாலயங்கள் அபிவிருத்தியின் கீழ் மன்னார் மற்றும் முல்லைத்தீவு மாவட்டங்களில் மாவட்டக் காரியாலயங்களை ஸ்தாபிப்பதற்கும் உத்தேசத்திட்டங்களுக்காக பங்களிப்பாளர்களை சேர்த்துக்கொள்வதற்குத் திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும் இதன் பிரகாரம் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (ஏ) செயற்பாடற்ற பங்களிப்பாளர்களை செயற்படுத்துவதின் கீழ் 2013 ஆம் ஆண்டின் போது 10,000 செயற்பாடற்ற பங்களிப்பாளர்களை செயற்படுத்துவதற்குத் திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும் செயற்பாடற்ற பங்களிப்பாளர்களை செயற்படுத்துவதற்காக மாவட்ட மட்டத்தில் 52 நிகழ்ச்சித்திட்டங்கள் ஒழுங்கமைக்கப்பட்டு 922 மாத்திரம் செயற்படுத்தப்பட்டிருந்தன. அது திட்டமிடப்பட்ட எண்ணிக்கையில் 9 சதவீதம் மாத்திரமாகும். இவ்வாறே இதன் கீழ் அங்கத்தவர்களுக்கு கணக்குக் கூற்றுக்கள் வழங்கப்படுதல், செயற்பாடற்ற அங்கத்தவர்களுக்கு செயற்படுத்தும் அறிவித்தலை அனுப்புதல், ஊடகத்தின் மூலம் பொது அறிவூட்டல் ஆகியவை திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும் இதன் பிரகாரம் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

4.2 சர்ச்சைக்குரிய கொடுக்கல் வாங்கல்கள்

1996 இன் 17 ஆம் இலக்க சமூக பாதுகாப்புச் சபை அதிகாரச்சட்டத்தின் IV ஆம் பகுதியின் 21(2)(ஆ) மற்றும் (இ) பிரிவுகளின் பிரகாரம் பங்களிப்புப் பணம், முதலீட்டு வட்டி மற்றும் இலாபமாக உழைக்கப்படுகின்ற சகல பணமும் சபையின் நிதியத்தில் செலவு வைக்கப்பட வேண்டும். சபையினால் சமூக பாதுகாப்பு ஊக்குவிப்பு படி நிதியம் மற்றும் சமூக பாதுகாப்பு அபிவிருத்தி நிதியம் என்ற பெயரில் நிதியத்தினைத் தோற்றுவித்து பங்களிப்பு பணத்தினைச் சேகரிப்பதற்காகச் செலுத்தப்படுகின்ற ஊக்குவிப்பு மற்றும் பங்களிப்பாளர்களுக்கு அறிவுறுத்துவதற்காக ஏற்படுகின்ற செலவினங்கள் அந்த நிதியத்திலிருந்து செலவிடப்பட்டிருந்தன.

4.3 பதவியணி நிர்வாகம்

2013 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறு 45 பதவியணியினர் வெற்றிடங்கள் நிலவியதுடன் அவ் வெற்றிடங்களை நிரப்புவதற்குரிய நடவடிக்கைகள் சபையால் ஆரம்பிக்கப்பட்டிருந்த போதிலும் இதுவரை ஆட்சேர்ப்பு மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.

5. கணக்களிப்பொறுப்பும் நல்லாளுகையும்

5.1 கூட்டிணைந்த திட்டம்

2003 யூன் 02 ஆந் திகதிய பீஈ/12 ஆம் இலக்க பொது முயற்சிகள் சுற்றுநிருபத்தின் 5.1.1 அம் பந்தியின் பிரகாரம் சபையால் 2012 தொடக்கம் 2016 வரை கூட்டிணைந்த திட்டம் தயாரிக்கப்பட்டிருந்த போதிலும் அச்சுற்றுநிருபத்தின் 5.1.2 ஆம் பந்தியில் குறிப்பிடப்பட்ட விடயங்களுக்கு இணங்க அது தயாரிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

5.2 செயல்நடவடிக்கைத் திட்டம்

2013 ஆம் ஆண்டிற்காகத் தயாரிக்கப்பட்ட செயல்நடவடிக்கைத் திட்டம், கூட்டிணைந்த திட்டத்தில் குறிப்பிடப்பட்ட நோக்கங்களை நிறைவேற்றிக் கொள்வதற்கு முடியுமான

வகையில் செயற்பாடுகள் காலரீதியாக பிரித்து ஒவ்வொரு செயற்பாட்டிற்காகவும் பொறுப்பு வாய்ந்த உத்தியோகத்தர்களின் பெயர் குறிப்பிடப்பட்டு முறையாகத் தயாரிக்கப்பட்டிராததுடன் கூட்டிணைந்த திட்டத்தில் குறிப்பிடப்பட்ட செயற்பாடுகளை நிறைவேற்றிக் கொள்ளக்கூடிய வகையில் அது விரிவாகத் தயாரிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

5.3 உள்ளகக் கணக்காய்வு

சபையின் உள்ளகக் கணக்காய்வுப் பிரிவொன்று ஸ்தாபிக்கப்பட்டிருந்ததுடன் 2013 பெப்ரவரி 14 ஆம் திகதி உள்ளகக் கணக்காய்வு உத்தியோகத்தர்கள் அகற்றப்பட்டதை அடுத்து 2013 பெப்ரவரி 15 ஆம் திகதி முதல் பதில் உள்ளகக் கணக்காய்வு உத்தியோகத்தரால் கணக்காய்வு நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தன.

5.4 பாதிட்டுக் கட்டுப்பாடு

2013 யூன் 02 ஆம் திகதிய பீஈ/12 ஆம் இலக்க சுற்றறிக்கையின் 5.2 ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் சபையால் 2013 ஆம் ஆண்டிற்காக பாதிட்டுவதற்கு தயாரிக்கப்பட்டு அது மீளத் திருத்தப்பட்டிருந்த போதிலும் 2014 பெப்ரவரி வரை யிலும் அத் திருத்தப்பட்ட பாதிட்டுவதற்காக பணிப்பாளர் சபையின் அங்கீகாரம் பெறப்பட்டிருக்கவில்லை. இதனால் பாதிட்டு முக்கிய கட்டுப்பாட்டு உபாயமாக பயன்படுத்தப்பட்டிருக்கவில்லை.

5.5 வருடாந்த அறிக்கை சபையில் சமர்ப்பித்தல்

2003 யூன் 02 ஆம் திகதிய பீஈ/12 ஆம் இலக்க பொது முயற்சிகள் சுற்றறிக்கையின் 6.5.3 ஆம் பந்தியின் பிரகாரம் கணக்காண்டு முடிவுற்று 150 நாட்களுக்குள் ஆண்டறிக்கையும் கணக்குகளும் பாராளுமன்றத்தில் சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டிய போதிலும் 2012 ஆம் ஆண்டின் ஆண்டறிக்கையும் கணக்குகளும் பாராளுமன்றத்தில் 2014 மே 20 ஆம் திகதியே சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருந்தன.

6. முறைமைகளும் கட்டுப்பாடுகளும்

கணக்காய்வின் போது அவதானிக்கப்பட்ட முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாட்டுக் குறைபாடுகள் தொடர்பாக சபைத் தலைவரின் கவனத்திற்கு அவ்வப்போது கொண்டு வரப்பட்டன. பின்வரும் கட்டுப்பாட்டுப் பகுதிகள் தொடர்பாக விசேட கவனம் கோரப்படுகின்றது.

- (அ) பங்களிப்பாளர்களின் ஆட்சேர்ப்பு மற்றும் பதிவு செய்தல்
- (ஆ) தவணைப்பணச் சேகரிப்பு மற்றும் கணக்கீடு
- (இ) ஓய்வூதியக் கொடுப்பனவு மற்றும் கணக்கீடு
- (ஈ) முற்பணக் கட்டுப்பாடு
- (உ) வங்கிக் கணக்குக் கட்டுப்பாடு